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криптобізнес Україна взялася не з власної ініціативи, а під тиском Міжнародної 
групи з протидії відмиванню брудних грошей (FATF) [3].  

Таким чином, особливостями використання біткоїнів є забезпечення 
конфіденційності користувачів та анонімності переказів, прискорення обороту 
капіталу, зменшення значних операційних витрат, пов’язаних із обігом 
паперових грошей, вдосконалення системи грошових переказів, мінімізація 
впливу інфляції та спрощення платіжної системи. І хоча більшість країн світу 
не визнають біткоїни повноцінним платіжним засобом, не можна заперечити, 
що Україна може отримати переваги на державному рівні з моменту 
впровадження цієї системи оплати. 
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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ 
 

Банківська система є основною ланкою фінансової системи держави. 
Вона складається із двох рівнів: перший в Україні представлений Національним 
банком України, другий – банківськими установами. Сутність банківської 
системи полягає в системі взаємозв'язків на ринку банківських послуг, які 
дозволяють обслуговувати грошовий обіг і тим самим підтримувати 
функціонування економіки держави. 

Варто зазначити, що участь держави в діяльності банків теж відіграє 
вагому роль для ефективного та стабільного розвитку вітчизняної банківської 
системи. Однак, зауважимо, що при цьому участь держави повинна бути не 
надмірною, тобто держава має лише допомагати, сприяти розвитку банківської 
діяльності в Україні, а не перешкоджати своїми діями, приймаючи недоцільні 
нормативно-законодавчі акти. Регулюючи банківську систему, держава має 
керуватися такими принципами: добровільності; ринковості; невтручання та 
конкуретності. Тому тільки комплексне виконання запропонованих напрямів 
дозволить підняти ефективність діяльності вітчизняних банків до рівня 
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світових. А це, своєю чергою, сприятиме підвищенню економічного розвитку 
країни в цілому [1].  

Важливим для комплексного аналізу банківської системи виступає 
кредитний портфель. Адже, незважаючи на кризові явища в економічній 
системі, кредитні операції залишаються одними з головних видів активних 
операцій банків. 

Банківський сектор у ІІ кварталі 2021 р. значно прискорив зростання 
кредитування, зокрема в корпоративному, іпотечному та споживчому 
сегментах. Позитивна динаміка залучень коштів клієнтів збереглася. Приріст 
таких коштів було забезпечено коштами на вимогу, при цьому їх частка в 
залученнях продовжила зростати. Зростання чистих гривневих кредитних 
портфелів у корпоративному сегменті значно прискорилося – до 14,9% у 
ІІ кварталі проти 5,3% у попередньому кварталі. В річному обчисленні приріст 
сягнув восьмирічного максимуму – майже 30 відсотків [2]. 

Щодо споживчих кредитів, то обсяги чистих гривневих кредитів 
фізичним особам зросли на 8,7% за квартал та на 23,8% у річному вимірі. 
Іпотечні кредити зберігають випереджальну динаміку порівняно зі споживчим 
кредитуванням: +16,0 % за квартал та +41,7 % у річному вимірі відповідно. 
Частка непрацюючих кредитів за квартал знизилася на 2,8 в. п. до 37,2 % через 
прискорення кредитування та списання непрацюючих активів [2]. 

Сучасна банківська система є масштабною та цілеспрямованою системою 
з великою кількістю різноманітних складових мікросистем. При цьому вона має 
ряд характерних ознак, зокрема: 

1. Регламентована процедура щодо розгляду визначеного кола питань та 
прийняття рішень; 

2. Невизначеність у реакції системи на вплив зовнішнього середовища;  
3.  Наявність великої кількості емітентів та учасників ринку банківських 

послуг, яким притаманні складні взаємозв’язки та динамічна поведінка [3]. 
Отже, на основі вищезазначеного, можемо зробити висновки, що з метою 

ефективного розвитку національної банківської системи необхідно: розробити 
якісне управління єдиним державним регулятором – НБУ; вдосконалити 
нормативно-правову базу та наблизити її до європейських стандартів; 
забезпечити фінансування банківських установ та підтримку з боку держави; 
покращити якість та конкурентоздатність банківських установ; залучити 
додатковий акціонерний капітал; покращити систему внутрішнього контролю у 
банках; розширити спектр банківських послуг та інші. Впровадження 
зазначених заходів є найважливішими напрямами розвитку банківської системи 
України в сучасних умовах. 
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ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА ЯК СКЛАДОВА НАЦІОНАЛЬНОЇ 

БЕЗПЕКИ 
 

Регулювання фінансової захищеності України виконується за допомогою 
низки нормативно-правових актів аналіз діяльної нормативної бази дозволив 
відзначити належні значення нормативного регулювання фінансової 
захищеності в Україні. 

Перший рівень регулювання створює провідної закон нашої держави – 
Конституція України [1]. Відповідно до ст. 17 Конституції України оборона 
суверенітету та територіальної єдності України, забезпечення її фінансової та 
інформаційної захищеності вважаються важливими функціями країни, справою 
всього Українського народу. 

Другий ступінь регулювання сформований кодексами України, тобто 
кодифікованими збірниками нормативно-правових актів:Господарський, 
Цивільний, Кримінальний, Податковий, Адміністративний, Митний кодекси, та 
аналогічне. 

Третій ступінь регулювання створює Закон України "Про ґрунти 
національної захищеності України", який вважається базовим щодо 
досліджуваного питання [2]. Зокрема, Законодавством визначено, що 
захищеність у фінансовій сфері вважається провідною елемента державної 
захищеності, а ще наказано на головні реальні та можливі ризики фінансової 
безпеки України на сучасному кордоні. 

Четвертий ступінь регулювання сформований іншими законами щодо 
захищеності або за завданнями роботи суб'єктів забезпечення фінансової 
захищеності: «Про прокуратуру», «Про Службу захищеності України», «Про 
оборону від недбайливої конкуренції», «Про оборону фінансової конкуренції» і 
тощо. 

П'ятий рівень регулювання сформований підзаконними нормативними 
документами, тобто нормативними актами, виданими з урахуванням закону, 


